

Janko Samec

## Ptička

Začivkalo skoz vrt je na vse grlo:  
„Sem lačna, lačna! Par drobtinic prosim!“  
Še en frfot . . . In dvoje očk je zrlo  
pri oknu me, kako pri mizi kosim.

Na moj pritisk se okno je odprlo  
in par drobtinic, ki s seboj jih nosim,  
da kdaj pa kdaj nasitim ptičko vrlo  
sred trde zime, sem ter tja natrosim.

In „tik-tik-tik“ je trkalo veselo  
za šipami. Potem pa ptička mala  
zletela spet v pokrajino je belo

in čivkala, veselo frfotala,  
da srcu mojemu takrat se zdelo  
je kakor, da mu pravi: „Hvala, hvala!“

Nina Lovrenčič

## Palček

Finska pravljica — Orig. lesoreza O. Gasparija

Nekoč je živel star kmet, ki je imel tri sinove: Petra, Pavla in Ivana. Peter je bil velik, debel, rdečega obraza in preprostega srca.

Pavel je bil dolg, suh, rumen v obraz in hudoben.

Ivan je bil bel kot kakšna gospodična in bistre glave, toda tako majhen, tako zelo majhen, da bi se bil mogel skriti v očetov škorenj. Zato so ga klicali Palček.

Kmet je bil reven; ped zemlje, ki jo je imel, je pridno obdeloval, a mu ni dajala več kot kak mernik rži. S tem seveda ni mogel preživljati svojih sinov, zato jim je prigovarjal, naj zapuste dom in gredo po svetu.

Ne daleč od kočje ubogega kmeta je stala kraljeva palača, mogočno leseno poslopje z dvanajstimi izrezljanimi balkončki in s šestimi steklenimi okni. Prav pred palačo je pred kratkim zrastel mogočen hrast, ki je bil tako košat, da je zasenčeval grad.

Zaman so skušali posekati nadležno drevo: ob deblu so se zlomile še tako močne sekire, a za vsako odsekano vejo in korenino sta zrastli dve veji in dve korenini. Tako se je hrast orjaško razrastel in v kraljevski palači so morali poslej prižigati luči že sredi dneva.

In še neko slabo stran je imela kraljeva palača. Od dneva, ko je bila zgrajena, ni bilo mogoče najti kaplje studenčnice niti izkopati vodnjaka, kjer bi se nabirala deževnica. Še tako močne rovače so se zlamljale ob granitni skali, na kateri je stal grad. Tako se je dvor med velikimi poletnimi sušami umival s pivom in z jabolčnikom.

^ Kralj bi si mogel zgraditi kje drugje drugo palačo, toda čeprav je kraljeval majhni deželi, je bil svojeglav kot kitajski cesar.